
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校 算数Ｂ ２ (1) 

料金の差を求めるために、示された資料から必要な数値を選び、その求め方と答えを、言

葉や式を用いて記述できるかどうかをみる。 

正答率 長野県 39.0％ 全国 40.4％ 

 

 

Ａ 大きい封筒に入れて 20 通送るのにか

かる料金から、小さい封筒に入れて 20 通

送るのにかかる料金をひいている。 

【求め方】 

小さいふうとうに入れると 27ｇだから

１通送るのに 92 円かかります。20 通送る

から、92×20＝1840 で、1840 円かかります。  

大きいふうとうに入れると 36ｇだから、１

通送るのに 120 円かかります。20 通送るか

ら、120×20＝2400 で、2400 円かかります。 

その差は、2400－1840＝560 なので、560 円

安くなります。 

【答え】560（円） 

 

Ｂ 大きい封筒に入れて１通送るのにか

かる料金と小さい封筒に入れて１通送る

のにかかる料金の差を、20 倍している。 

【求め方】【答え】（省略） 

正答例 

＜解答類型４＞ 

【求め方】92×20＝1840 

【答え】1840（円） 10.8％ 

誤答例 

示された表から読み取った料金を基に、小さい封筒

に入れて 20 通送るのにかかる料金を求めることはで

きているが、大きい封筒に入れて 20 通送るのにかか

る料金と比較することはできていない。 

誤答分析 

◯教師から、整理された情報を与えるのではなく、児童自らが情報を整理した上で、必要な

情報を選択し、問題を解決できるようにすることが大切である。 

学習指導に当たって 

＜解答類型７＞ 

【求め方】27×20＝540 36×20＝720 720－540＝180

【答え】180（円） 19.4％ 

誤答例 

誤答分析 

手紙を 20 通送ることは捉えるこ

とはできているが、１通の重さのみ

に着目して、20 通分の重さの差を

求めている。 


